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RIKOSTEN ENNALTAEHKÄISYHANKKEEN OHJAUSRYHMÄN 1. KOKOUS 

 

 

Aika: 13.12.2019 klo 13.00-15.00 

Paikka: Kokoushuone Rundi, oikeusministeriö, Eteläesplanadi 10 

 

Läsnä: Ville Hinkkanen, oikeusministeriö (pj.) 

 Marianne Mäki, oikeusministeriö 

 Marjo Malja, sosiaali- ja terveysministeriö 

 Miia Lehtinen, sisäministeriö  

Tuula Tiainen, ympäristöministeriö 

 Arto Kujala, Rikosseuraamuslaitos 

Mari Ahonen-Walker, Kuntaliitto 

Sakari Melander, Rikoksentorjuntaneuvosto 

Saija Sambou, oikeusministeriö 

Minna Piispa, oikeusministeriö (Skype) 

 Laura Karjalehto, oikeusministeriö (kokouksen sihteeri) 

 

Poissa: Tarja Mankkinen, sisäministeriö 

 Pasi Järvinen, työ- ja elinkeinoministeriö 

 

 

ASIALISTA 

 

1) Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen 

 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.03. Käytiin lyhyt esittäytymiskierros. Hyväksyttiin etukäteen 

osallistujille lähetetty asialista kokouksen työjärjestykseksi. 

 

2) Ohjausryhmän varapuheenjohtajan valinta sekä työskentelykäytännöistä sopiminen 
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Todettiin, että ohjausryhmän puheenjohtajana toimii oikeusministeriön kriminaalipolitiikka- ja rikos-

oikeusosaston osastopäällikkö, ja ohjausryhmän sihteerinä rikoksenehkäisyhankkeen projektikoordi-

naattori. 

 

Esitettiin, että ohjausryhmän varapuheenjohtajana toimii yksikön päällikkö Marianne Mäki oikeusmi-

nisteriöltä. Esitys hyväksyttiin. 

 

Todettiin, että kokouksiin osallistuvat ohjausryhmän jäsenet ja jäsenen estyneenä ollessa varajäsen, 

mikäli varsinaisen jäsenen taustaorganisaatio on nimennyt varajäsenen. Todettiin lisäksi, että ohjaus-

ryhmän jäsenet ja varajäsenet osallistuvat ryhmän kokouksiin virkatyönä, eikä osallistumisesta suori-

teta heille erillistä korvausta. 

 

Todettiin, että ohjausryhmä voi kutsua tarvittaessa kokouksiinsa asiantuntijoita kuultaviksi. Esitettiin, 

että projektiryhmien, jotka esitetään myöhemmin kokouksessa asetettaviksi, puheenjohtajat saavat 

automaattisesti ohjausryhmän kokouskutsut tiedokseen, ja heillä on läsnäolo- ja puheoikeus ohjaus-

ryhmän kokouksissa. Esitys hyväksyttiin. 

 

Lopuksi puheenjohtaja esitti, että sovitaan ohjausryhmässä käsiteltävien asiakirjojen julkisuudesta 

seuraavaa: 

Kokouksissa esitettävä julkinen materiaali julkaistaan valtioneuvoston Hankeikkunassa. Sen sijaan 

ohjausryhmän valmisteluaineisto, joka merkitään selkeästi ”luonnos/valmisteluaineisto” (esim. esitys 

päätökseksi rahoitettavista hankkeista), on luottamuksellista siihen saakka, kunnes puheenjohtaja tai 

varapuheenjohtaja päättää siitä viestimisestä. 

 

Esitys hyväksyttiin. 

 

3) Ohjausryhmän tehtävät sekä hankkeen työsuunnitelma (liitteet 1 hankkeen asettamispäätös ja 2 

hankkeen ohjausryhmän järjestäytyminen) 

 

Puheenjohtaja totesi lyhyesti ohjausryhmän tehtävät rikoksenehkäisyhankkeen asettamispäätök-

sestä (liite 1). 

 

Marianne Mäki oikeusministeriöltä kävi tiiviisti läpi esityksen ohjausryhmän järjestäytymisestä ja 

hankkeen työsuunnitelmasta (liite 2). Käytiin lyhyt keskustelu osallistujien toiveista ja odotuksista oh-

jausryhmätyöskentelylle, sekä siitä, mitä rikoksenehkäisyhankkeen teemoihin ja ohjausryhmän teh-

täviin liittyvää ajankohtaista osallistujien taustaorganisaatioissa on meneillään. 

 

Keskustelun perusteella todettiin, että keskeisiä teemoja ohjausryhmän jäsenten taustaorganisaa-

tioissa ovat ainakin asiakassuunnitelmayhteistyön kehittäminen ja toteuttaminen (RISE), uusintari-
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kollisuuden ehkäisy, päihteet ja päihdetyö vankien keskuudessa, seksuaali- ja väkivaltarikoksiin syyl-

listyneiden kuntouttaminen, asunnottomuus, nuorten syrjäytymisen ehkäisy ja varhainen puuttumi-

nen moniviranomaisyhteistyönä, tulevaisuuden sotekeskustyö ja peruspalvelujen vahvistaminen 

sekä yhteistoimintasuositusten päivittäminen / vankilasta vapautuvat (STM, OM, Kuntaliitto 2006). 

 

Päätettiin ottaa ohjausryhmän agendalle yhteinen asiakassuunnitelmatyö (rangaistusten täytäntöön-

panon ja yhteiskunnan normaalien palvelujen yhteensovittaminen). Ensimmäisenä askeleena on sen 

selvittäminen, missä mennään tällä hetkellä. Seuraava askel olisiv. 2006 kirjattujen yhteistoiminta-

suositusten läpikäynti ja yhteistyön kehittäminen. Oikeusministeriö on yhteydessä relevantteihin ta-

hoihin asian valmistelun käynnistämiseksi. Ohjausryhmän jäsenten kautta tullaan pyytämään nimet-

tyjä tahoja ilmoittamaan edustajansa valmistelutyöhön, mikäli yhteisen asiakassuunnitelmatyön ku-

vaamiseen ja kehittämiseen  päätetään perustaa erillinen valmisteluryhmä. 

 

Puheenjohtaja esitti lopuksi, että ohjausryhmä ottaa tiedoksi hankkeen asettamispäätöksen, ja hy-

väksyy hankkeen työsuunnitelman liitteen 2 mukaisesti. Päätettiin toimia esityksen mukaisesti. 

 

4) Projektiryhmien asettaminen (liite 3, asettamispäätösluonnos) 

 

Esitettiin liitteen 3 mukaisesti, että ohjausryhmä asettaisi hankkeen ajalle kaksi projektiryhmää vas-

taamaan valmistelutyöstä sekä seuraamaan hankkeen toimenpiteiden ja arviointitutkimuksen etene-

mistä: 

 

1)Projektiryhmä valmistelemaan väkivalta- ja seksuaalirikollisille tarkoitettujen ohjelmien kehittä-

mistä, puheenjohtajana Minna Piispa, oikeusministeriö 

 

2)Projektiryhmä valmistelemaan rikoksilla oireilevien nuorten toimintamallin pilotointia, puheenjoh-

tajana Saija Sambou, oikeusministeriö 

 

Saija Sambou esitteli lyhyesti kehittämistyöryhmän ehdotuksen toimintamalliksi rikoksilla oireileville 

nuorille. Esitys merkittiin tiedoksi. 

 

Puheenjohtaja esitti lopuksi, että ohjausryhmä hyväksyy projektiryhmien asettamisen liitteen 3 mu-

kaisesti. Esitys hyväksyttiin. Oikeusministeriö lähettää ohjausryhmän kokouksen jälkeen nimeämis-

pyynnöt asettamispäätösluonnoksessa mainituille tahoille. Nimeltä mainittuja henkilöitä lähestytään 

erikseen. 

 

5) Avautuvien rahoitushakujen painopisteet ja infotilaisuus valtionavustusrahoituksesta hakijoille 

18.12 oikeusministeriöllä (liite 4, hakuilmoitukset) 

 

Todettiin, että hankkeen asettamispäätöksen mukaisesti oikeusministeriölle osoitettu rahoitus (noin 
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2,3 miljoonaa euroa/vuosi) ohjataan valtionavustuksina yhteisöille, jotka kuntouttavat väkivalta- ja 

seksuaalirikollisia sekä tukevat rikoksilla oireilevia nuoria ja toimivat nuorten päihteiden käytön en-

naltaehkäisytyössä. Käytiin lyhyesti läpi luonnokset hakuilmoituksiksi valtionavustuksista 1) seksu-

aali- ja väkivaltarikollisten kuntoutusohjelmiin 2) rikoksilla oireilevien nuorten toimintamallin pilo-

tointiin kunnissa (liite 4). 

 

Todettiin, että rahoitushakujen on tarkoitus avautua 7.1 ja 16.1.2020. Oikeusministeriöllä järjeste-

tään tätä ennen 18.12 infotilaisuus avustusrahoituksesta hakijoille (järjestöt, säätiöt, kunnat). Pu-

heenjohtaja kertoi, että projektiryhmien on ajateltu lukevan läpi ja pisteyttävän saapuneet hakemuk-

set maaliskuussa 2020. Tämän jälkeen projektiryhmien esitys tuodaan ohjausryhmälle, joka käsitte-

lee sen ja antaa puheenjohtajalle eväitä päätöksentekoa varten. Oikeusministeriö (KRO:n osastopääl-

likkö) tekee asiassa lopulliset päätökset. 

 

Ohjausryhmän jäsenet kommentoivat lyhyesti hakuilmoituksia, ja kokouksen sihteeri merkitsi ylös 

ehdotetut korjaukset. Päätettiin muokata hakuilmoituksia ohjausryhmältä tulleen palautteen mukai-

sesti, ja ottaa tiedoksi valtionavustushakujen avautuminen hankkeen tiimoilta tammikuun 2020 

alussa. 

 

6) Viestintä hankkeesta 

 

Laura Karjalehto oikeusministeriöltä kertoi lyhyesti, että hankkeelle ei ole tehty erillistä viestintä-

suunnitelmaa, mutta sen asettamisen tiimoilta on tähän mennessä julkaistu kolme tiedotetta minis-

teriön verkkosivuilla. Seuraavaksi hankkeesta viestitään ulospäin, kun valtionavustusrahoitus rikoksia 

ehkäiseville hankkeille julistetaan haettaviksi tammikuussa 2020, ja kun rahoituspäätökset on tehty 

keväällä 2020. 

 

Lisäksi hankkeen tiedot on päivitetty suomeksi ja ruotsiksi Hankeikkunaan. Nämä tiedot päivittyvät 

edelleen hankkeen edetessä. 

 

Todettiin, ettei hankkeesta ole tarpeen muodostaa erillistä viestintäsuunnitelmaa ainakaan tässä vai-

heessa. 

 

7) Muut mahdolliset asiat 

 

Muita mahdollisia asioita ei ilmennyt. 

 

8) Seuraava kokous 
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Sovittiin, että ohjausryhmän seuraava kokous pidetään oikeusministeriöllä tiistaina 7.4.2019 klo 14-

16. Kokouksen aiheena on evästyskeskustelun käyminen projektiryhmien esitysten pohjalta / valtion-

avustusten myöntäminen rikoksia ehkäiseville hankkeille. 

Mikäli varsinaiset jäsenet ovat estyneitä, toivotaan varajäsenen osallistumista, tai varajäsenen ni-

meämistä niiden taustaorganisaatioiden osalta, jotka esittivät alun perin ainoastaan yhtä jäsentä oh-

jausryhmään. 

 

9) Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja kiitti kaikkia osallistujia, ja päätti kokouksen ajassa 14.55. 

 


